

太阳城事

Tai yang cheng shi

## 德州市级工业重点技改项目年度投资212亿

导报讯(记者 谢卫振)日前,德州市政府印发《关于公布2021年度市级工业重点技改项目名单的通知》,德州市2021年度酰胺及尼龙新材料项目等100个市级工业重点技改项目,总投资711亿元,年度计划投资212亿元,更新改造设备4万多台(套),改造建设先进生产线540多条。《通知》要求,各级各有关部门细化工作措施,持续抓好全市重点技改项目的组织实施。

## 陵城区举行2021年首届政银企对接会

近日,陵城区2021年首届政银企对接会成功举行。本次会议由中行陵城支行与陵城地方金融监管局、商务局、人行联合举办,近70家重点企业代表参会。会上,陵城中行积极了解与会企业的融资、结算需求,将客户的需求及困惑一一汇总,便于及时、精准跟进服务,为企业提供综合化金融服务。其间,中行陵城支行分别与山东晶创新材料科技有限公司、德州金茂化工有限公司、优麦化学(山东)有限公司签订了合作协议。(宋静)

## 深化与港澳台合作 德州签约2个项目

导报讯(记者 谢卫振)3月23日,深化山东与港澳台合作推进会在济南召开。会上,德州市2个项目签约。其中,湘临新能源临邑50MW风电工程增资项目由临邑县湘临新能源有限公司投资建设,总投资6000万美元、合同外资2000万美元,计划建设10台3.2MW及6台3.0MW风力发电机组和一座110KV升压站。据了解,该公司由三一重能股份有限公司和三一重能香港有限公司投资设立。

## 农行德州分行

## 科技赋能破解企业融资难

山东省宁津县兴业轻化制品有限公司是一家从事日用化学等产品制造的环保型高新技术企业。该企业自2019年9月获得农行100万元“纳税e贷”信用贷款授信额度以来,根据自身经营特点及回款周期,自助提款110多笔,累计获贷1240万元,为企业正常生产以及疫情期间的稳产保供提供了有力的资金支持。这是农行德州分行利用科技赋能,实施线上信用贷款的一个典型。

截至2021年2月末,该行普惠小微企业信用贷款余额46649万元,同比增加19478万元,增速达71.69%。其中,普惠法人小微企业信用贷款32093万元,占普惠法人贷款总量的63.7%;存量客户数量达597户,占比86%。信用贷款成为该行小微企业普惠贷款领域投放的重要方向。

农行德州分行充分利用总行研发的小微产品服务云平台,围绕数字化支撑,集合客户征信、工

## 农行宁津县支行

## 民法典线上竞赛开始了

日前,农行宁津县支行组织全员33名女员工开展了“情系女员工 法在你身边”民法典线上竞赛活动。

该行把这项活动作为提升女员工法律水平、凝聚全行女员工士气的一次机会,建立了女职工交流群,每名女员工答题闯关成功后都把截图发到群里,把答题竞赛当成每天的必办工作。大家对该

## 光伏电池封装材料生产线上马 智能化高性能纤维项目开工

## 德城新兴产业异军突起

德城区深入实施产业兴区、创新强区、开放活区、服务立区战略,不断加快绿色化工、功能纺织等传统优势产业转型升级



益海嘉里三期1500吨面粉加工项目试生产,图为工作人员察看设备运行情况

◆记者 谢卫振

通讯员 方志勇 王美林 龙岩

日前,记者在德州市德城区天衢工业园看到,到处都是—派热火朝天的建设景象:投资10.24亿元的智能化高性能纤维高端定制生产线项目开工,投资7.7亿元的山东省首条光伏电池封装材料生产线开工建设……

## 产业兴区 创新强区

德城区深入实施产业兴区、创新强区、开放活区、服务立区战略,不断加快绿色化工、功能纺织等传统优势产业转型升级,实施华鲁恒升酰胺及尼龙新材料等工业技改项目76个,完成投资42亿元。新材料、高端装备制造等战略性新兴产业逐步壮大,以格瑞德为龙头的新能源装备产业入选全省“十强”产业“雁阵形”集群。同时,该区坚持抓项目、促开放,发展后劲不断增强。

该区完善“要素跟着项目走”推进机制,总投资545.8亿元的88个重点项目完成投资

122.3亿元。其中,华鲁恒升精己二酸品质提升等11个省、市重点项目完成投资50.9亿元,齿轮精加工等5个重点项目竣工投产。该区还建立“全+专”招商模式,2020年新签约过亿元项目24个,新开工过亿元项目38个,到位资金36.5亿元,华道大数据AI研发运营中心、亿迈健康产业园等一批重大项目成功落户。

今年春节过后,该区天衢工业园新开工的智能化高性能纤维高端定制生产线项目入选2021年山东省重大项目。“我们把项目建设作为‘第一战场’,充分调动干部队伍的冲劲、韧劲,实行项目全生命周期督导服务,力争实现智能化高性能纤维高端定制生产线等一批高质量项目当年开工、当年建设、当年投产,为‘十四五’发展开好局、起好步。”天衢街道党工委副书记刘重阳介绍说。

## 提供保姆式服务 激发项目建设冲劲

天衢街道在项目建设中实

行领导包保制度,在项目储备、签约、审批、开工、建设、投产等环节加强协作,为企业提供保姆式服务,激发了项目建设韧劲、冲劲,推动了山东佳纳环保600万套物流托盘、新华科创园、金盛铝业年产200万平高端铝制装饰材料等一批重大项目列入市政府重点调度项目名单。

他们持续优化营商环境,不断健全完善重大项目落地推进机制,对已落实到园区承诺兑现的优惠政策确保兑现不过夜,并聘请专业人员开展企业手续办理“帮跑腿”业务;持续开展“送政策上门精准对接”服务民营企业活动,分批开展企业家座谈会,帮助企业纾困。对辖区内批而未供、供而未用土地资源以及闲置的厂房进行了全面梳理,建立资源库,为项目建设储备资源。

2020年,天衢街道共开工项目15个,成功引入了哈特瑞姆(德州)心脏病旗舰医院+健康产业园项目、泽远食品年产2万吨坚果炒货食品项目、建新食品高端烘焙产品生产项目

等一批优质项目。

发展离不开一支过硬的干部队伍。天衢街道注重班子队伍建设,街道党工委注重在急难险重任务中锻炼培养干部,从而为街道各项工作开展提供了强有力的保障。因各项成绩突出,该街道领导班子被评为山东省“干事创业好班子(好团队)”。2020年,在天衢街道党工委的带领下,无震荡完成齿轮厂167户住宅区域拆迁,罗家院社区294户村民顺利搬进了安置楼,圆了百姓“上楼梦”。

天衢街道党工委坚持“让人民群众共享发展成果”,持续改善民生,全面推进前小屯安置区、萱惠学校、妇幼保健院等民生项目集群建设,实施了建委小区、轴承厂宿舍、齿轮厂宿舍、二屯宿舍、人造板宿舍等老旧小区改造工程。同时以建设美丽乡村为契机,推进农村无害化卫生厕所改造,对辖区内360户进行了无害化卫生厕所改造;完成二屯、后小屯、祝辛、马厂4个村居“户户通”道路改造,解决了群众出行的“最后一米”。

## 建行德州分行

## 红色“引擎”引领发展

建行德州分行认真履行党建主体责任,把全面从严治党、全面从严治行作为基本工作方略,努力将党建打造为分行高质量发展的红色引擎。

该分行以推进学习型党组织建设为目标,大力倡导“全员学习、终身学习”的

为贯彻落实从严治行、加强作风建设,中行德州分行进一步深化思想认识,明确工作目标,细化工作措施,持续开展“庸懒散”专项学习研讨活动。结合本次活动,中行德州分行全力打造敏捷反应、协同高效、保障有力的“强市行”;推进执行“首问负责制”,开展基层满意度测评,将测评范围细化至各岗位,及时公开测评结果,促动部门干部员工切实转变机关工作作风。该行专门制定“德州中

近日,按照人民银行、银保监会以及省分行的要求和部署,建行德州分行持续开展“金牛踏春来,消保伴您行”宣传活动。各支行在充分发挥网点阵地作用的同时,纷纷走进社区、校园、广场,推进金融知识宣教活动走向高潮。自3月1日起,广泛宣传、持续发动,积极引导客户开展“金牛踏春

## 中行德州分行

## 推进执行“首问负责制”

行开展整治“庸懒散”专项学习研讨活动方案”,完善了具体学习计划,分行党委结合本次专题集中学习研讨。该行着力抓好工作作风和工作纪律的改进和提升,工作日期间,全行员工要按要求统一着工装、佩戴胸牌,党员佩戴党徽上岗,发扬爱岗敬业精神,踏实工作,担当作为,展现良好的

## 建行德州分行

## “消保伴您行”进社区校园

来,消保伴您行”线上宣教活动,实现与金融消费者互动,达成“泛在化”金融知识宣教效果。3月15日,分行参加广场金融消费者权益日集中宣传活动。通过引导市民扫码关注建行消保知识平

牌”“一网点一特色”的党建品牌。

该分行把党建贯穿于工作全过程,为业务发展注入红色动力。大力推进“三大战略”、乡村振兴战略、数字化经营以及网点一体化经营。在党建引领下,分行与地方经济发展同频共振,存贷款、资产质量等均稳步发展,“德馨服务”“劳动者港湾”温暖社会民生,获评总行级“文明单位”。(刘迪)

## 中行德州分行

## 推进执行“首问负责制”

精神风貌,提升队伍的凝聚力和战斗力。该行提高大局意识,通过集中研讨和交流讨论等形式,深入查找工作中形式主义、官僚主义、“庸懒散”等方面的问题。对于发现和解决的典型问题、普遍性问题,列出问题清单,认真吸取教训、严格制度执行,狠抓整改落实。(李琨)

## 建行德州分行

## “消保伴您行”进社区校园

台、递送宣传折页、现场解答客户咨询等方式,向行人介绍防诈骗、拒绝非法集资、存款保险、个人征信、个人信息保护、银行卡用卡安全等多项金融知识,达到较好宣传效果。(马红霞)

## 经开区燃气公司 科技创新促升级

导报讯(记者 谢卫振 通讯员 张春法 田素萍)“开孔完毕,封堵完毕,焊接完毕……”3月17日13:00点,德州经开区燃气公司的技术人员正在进行一次不停输开口封堵设备安装阀门作业,虽然是首次给燃气“大动脉”动手术,但他们已是胸有成竹。5个小时后,作业顺利完成。

“不停输作业对开发区企业生产和居民用气的持续稳定供气具有重要意义,这一作业顺利完成标志着我们在城镇燃气管道不停输带气封堵领域实现新的技术突破,成为市内首家。”德州经开区燃气公司安全处处长宋辰龙说。

宋辰龙坦言,在此之前,德州市的燃气管道在改造维修施工中,还需要先停输改造管段或事故管道,放空管道内的天然气,再实施改造或维修作业。这不仅造成了大量的资源浪费和环境污染,也会影响下游用户的正常生产和生活。

记者采访中了解到,2021年年初,德州经开区燃气公司针对工作难题进行深入分析。燃气公司班子成员深知关阀势必影响企业生产和居民用气,在放气工序中浪费大量资源,现场施工也具有危险性。如何实现PE管不停输成了德州市燃气行业亟待攻破的难题。

德州经开区燃气公司组织专门的技术攻关队伍,集体研究突破技术难点。公司通过对同行和设备厂家进行市场和产品调查,筛选出可用于PE管不停输开孔封堵设备,以确保在施工过程中保证天然气正常输送。

宋辰龙告诉记者,与传统方法相比,应用PE管不停输开孔封堵技术在带气运行的PE管道上接支管、加装或更换阀门、更换管段、进行管道改线和改造,以及维修、抢修等作业,可以避免因施工作业停输造成的经济损失和对社会生活生产造成的不利影响,还可以满足流量的要求,现场没有放气情况,施工环境更加安全。

在施工现场,安全处、施工处、维修处等多个部门组织员工观摩学习。历时5个多小时的作业中,技术人员攻克层层困难,实现了开孔、封堵、焊接、检测、试压、运行全部一次性成功,未对下游用户产生任何影响。

## 金融视窗

## 工行德州分行

## 送“金融知识”进万家

日前,工行德州分行以“权利·责任·风险”为主题,积极开展有针对性、特色化的线上线下“金融消费者权益”主题宣传活动,向广大市民普及金融消费者的基本权利和责任,帮助金融消费者增强金融知识和技能,提高风险识别能力和自我保护意识,远离非法金融活动。

该行从分行到支行分别组织宣传工作队走上街头、走进社区,通过设立服务咨询台、微信群小课堂知识普及、周边区域辐射等方式向广大居民宣传金融消保知识;齐河支行走进德百金街和天元集团等开展消保知识宣传,庆云支行以网点为中心,向周围社区、门市等公共场所进行宣传,并设立临时咨询点。他们重点围绕金融消费者享有的八大基本权利、维权方式和渠道、银行理财、非法集资等问题,以及消费者权益保护、反假、网络支付等知识,对社会公众进行了重点宣传和讲解,倡导全民增强风险防范意识和责任意识,远离非法金融活动,理性维护自身合法权益。

该行以网点为阵地,着力抓好“鲁众小保”公众号的关注推广活动。通过讲座、向客户发放宣传折页以及在服务中提醒等方式,推荐客户关注“鲁众小保”公众号,引导客户建立保护自身权益的意识,通过有效途径解决业务服务纠纷。

下一步,工行德州分行将以此项宣传活动为契机,持续深化“以客户为中心”的服务理念,一如既往将金融消费者权益保护作为常态化工作,将消保知识宣传作为服务客户的重要内容,不断提高金融服务水平,为广大金融消费者提供更优质、便捷、安全的金融服务。(宋开峰)